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Европейская неделя тестирования на ВИЧ – Инициатива организации HIV in Europe (www.hiveurope.com)

С 22 по 29 ноября 2013 г пройдет первая в истории Европейская Неделя Тестирования на ВИЧ. Это событие предоставляет беспрецедентную возможность для партнеров (гражданское общество, организации здравоохранения, медицинские работники и политики) по всей Европе объединиться в течение одной недели, чтобы помочь большему количеству людей узнать о своем ВИЧ-статусе. Темой недели будет «Поговори о ВИЧ. Пройди тест на ВИЧ». Цель акции – побудить людей открыто говорить о преимуществах тестирования на ВИЧ в целях расширения диалога между всеми партнерами в этой области. Если все соответствующие партнеры объединяться в течение одной недели, мы сможем изменить жизни тысяч людей по всей Европе, которые, не зная этого, живут с ВИЧ. Чтобы получить дополнительную информацию или зарегистрироваться и поделиться своими ресурсами посетите, пожалуйста,  веб-страницу: www.hivtestingweek.eu.
Конкурс заявок – Европейская неделя тестирования на ВИЧ 2013 – AIDS Healthcare Foundation
AHF Europe – одна из организаций официально поддерживающих Неделю Тестирования на ВИЧ. В свете этого, мы приглашаем партнерские организации предоставить предложения по деятельности в рамках Европейской Недели Тестирования.
7 лучших предложений будут отобраны для финансирования. Максимальный бюджет на заявку от $2,000 до $5,000.  От одной организации может быть подана только одна заявка. Последний срок подачи материалов: Пятница, 11 октября.

Цель проекта: поддержать аутрич-тестирование на ВИЧ, осуществляемое в течение Недели тестирования, с 22 по 29 ноября партнерами AHF или иными организациями  в Эстонии, Греции, Литве, Нидерландах, Португалии, России и Украине.

требования для получения финансирования:

· Предлагаемые мероприятия должны предусматривать  Экспресс-тестирование на ВИЧ для труднодоступного населения с высоким риском инфицирования ВИЧ (например, МСМ, работники секс-индустрии, ПИН, мигранты и мобильные группы населения, этнические меньшинства, заключенные и т.д.), доступных только с помощью аутрич.

· Экспресс-тестирование на ВИЧ должно быть бесплатным, легким и экономически эффективным и происходить в удобной форме, с предоставлением результатов менее чем за 20 минут.

· При необходимости, клиенту предоставляется консультация и осуществляется привязка к лечению, что в свою очередь благоприятно влияет на общее состояние здоровья и снижает вероятность дальнейшего распространения вируса.
· Предлагаемые мероприятия должны расширить диапазон тестирования на ВИЧ, которое в настоящее время предоставляет заявитель.
· Минимальное количество выполненных экспресс тестов: 200.

· Во время акции необходимо предусмотреть меры, обеспечивающие направление выявленных ВИЧ-положительных клиентов на дальнейшее обследование и привязку к лечению (линкедж).

· Все выбранные организации должны использовать логотипы Недели Тестирования и AHF в своих внешних связях и во время аутрич-акций. Организации могут добавлять свой собственный логотип.

· Все организации должны предоставлять описательный и финансовый отчет до 20 декабря 2013 года.

· AIDS Healthcare Foundation может обеспечить INSTI-тесты в случае отсутствия местных поставок.

Для получения дополнительной информации свяжитесь с: :

Нина Шат (ЕС): nina.schat@aidshealth.org
Анастасия Соловьева (РФ): anastasia.solovyeva@aidshealth.org
Сергей Федоров (УКРАИНА): sergiy.fedorov@aidshealth.org 
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